株洲日报·掌上株洲讯(记者/肖捷 通讯员/汪子涵) 1月 10日,市委宣讲团成员、市委常委、宣传部部长江小忠到荷塘区 宣讲党的十九届六中全会精神,并进行了走访调研。

江小忠紧紧围绕习近平总书记在十九届六中全会上的重 要讲话精神和全会审议通过的《决议》进行了系统的宣讲和阐 释。宣讲结束后,还前往荷塘区新时代文明实践中心、茨菇塘街 道新时代文明实践所,听取了志愿队伍建设、志愿者服务App 架构建设、城乡帮困三榜工作法等内容的介绍;实地察看了荷 塘区幸福里盛康长者照护之家、韵动书屋、文体活动室等场所, 详细询问了老年人日间照料开展情况及各类基础设施建设和

江小忠强调,要充分调动社会组织、社会工作人才和社区 志愿者等社会力量,积极参与基层社会治理,营造共建共治共 享的社会治理格局,谱写新荷塘发展的壮美篇章;要积极开展 社会化养老工作,不断创新服务模式、提升服务质量,为广大老 年人提供更加优质的服务,让"幸福株洲"的获得感成色更足。

### 市公安局举行升警旗仪式

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/阎俊) 1月 10日,市公安局举行升警旗仪式,庆祝第2个中国人民警察节。 副市长、市公安局党委书记、局长唐文发出席仪式并致辞。

上午8点15分,在慷慨激昂的《中国人民警察警歌》声中, 鲜艳的警旗冉冉升起。市公安局党委班子成员及局机关民警代 表身着首次配发的警礼服参加仪式。大家重温《公安机关人民 警察誓词》,面向警旗庄严宣誓。

唐文发在致辞时要求全体民警,要紧盯"全省前茅,全国一 流,争当公安火车头"的总目标,大力弘扬除暴安良、匡扶正义 的警察情怀,全力打造市域社会治理风险防控"N合一"机制、 侦查监督与协作配合机制、"12345+110"联动、信息化共建共融 共享、数字经济监管等全国一流品牌,全力争创工作实绩一流、 民意评价一流、基础建设一流、公安主业一流、公安手段一流等 全省一流业绩,为培育制造名城、建设幸福株洲保驾护航,力争 以更优异的成绩向党的二十大胜利召开献礼。

# 市知识产权调委会 成功调解首起商标侵权纠纷

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易蓉 通讯员/蒋东辰 杨千 寻 实习生/何雅妮) 近日,我市知识产权纠纷人民调解委员 会成功调解"柏图"耳机商标侵权纠纷案件。这是该委员会自去 年9月成立以来,成功调解的首例案件。

2021年,"柏图"商标持有者深圳我要发科技有限公司,发 现茶陵人李某在未经许可情况下,在拼多多商城上开设网店 "豆壳优品",店内展示并销售"柏图"商标的耳机。这种擅自在 网上从事"柏图"商标的侵权商品(耳机)销售经营活动,严重侵 害了该公司的商标专用权,并造成一定的经济损失。

经株洲市中级人民法院委派,在征得双方同意后,同时考 虑疫情影响和方便当事人,市知识产权纠纷人民调解委员会在 市市场监管局知识产权纠纷调解庭,对此案进行远程视频调 解。目前,双方当事人已签署和解协议,避免进入诉讼程序。

市市场监管局相关负责人表示,市知识产权纠纷人民调解 委员会已征集人民调解员14名,形成了由律师、专利代理师、 企业资深知识产权工作者和退休法官组成的知识产权调解队 伍,目前已受理调解株洲市中级人民法院委派的诉前调解案件

## 湖南工大荣膺 CUBA湖南赛区桂冠

该校男足喜获全省大学生联赛冠军



1月9日晚,第24届中国大学生篮球联赛(CUBA)一级联 赛湖南赛区决赛在湖南工业大学开战。首次进入CUBA分区赛 的湖南工大男篮以60:54的比分,击败曾连续5年打进全国四 强、三次夺得全国亚军的中南大学男篮,勇夺 CUBA 湖南赛区

此外,在上周举行的2021年湖南省青少年校园足球大学 生联赛(本科校院组)决赛中,湖南工大男足以1:0力克湖南农 业大学男足,摘取桂冠。

图为湖南工大篮球队员(白色球服)在决赛中投篮。 株洲日报·掌上株洲记者/谭筱 通讯员/马春华 摄

# 市发改委原主任向平被查

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明 通讯员/纪宣) 据 "清廉株洲"1月10日消息,株洲市发改委原党组书记、主任向 平涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受株洲市纪委监委 纪律审查和监察调查。

向平,男,汉族,1972年9月出生,湖南平江人,1994年3月 加入中国共产党,1994年7月参加工作。2007年1月至2010年5 月,任株洲市政府办党组成员、副主任;2010年5月至2011年6 月,任醴陵市委常委、秘书长、市委办主任;2011年6月至2012 年10月,任醴陵陶瓷产业园区党工委书记;2012年10月至 2015年6月,任醴陵市委常委、市政府副市长(常务);2015年6 月至2016年9月,任株洲市委副秘书长;2016年9月至2017年4 月,任株洲市政府经济金融办党组书记、市政府办党组副书记;

2017年4月至2018年3月,任株 洲市政府副秘书长、市政府办党 组副书记;2018年3月至2021年 12月,任株洲市发展和改革委员 会党组书记、主任。2021年12 月,被免去株洲市发展和改革委 员会党组书记、主任职务。



去年,我市生态环境执法重拳出击

# 立案 322 起 罚款金额逾1800万元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明 通讯员/崔林) 2021年,全市生态环境 执法情况如何?株洲市生态环境局1月 10日交出了"成绩单":全市共立案322 起,下达处罚决定金额1847.67万元,查 封扣押7件,停产限产10件,移送行政

拘留22件25人,移送污染环境犯罪5件 12人,立案数和行政处罚额较2020年同 期分别增长54%和97.6%。

### 单笔最高罚款达 150 万元

梳理去年的322起生态环境执法案 件,涉及水、土、气、固废、噪声污染等方 方面面,罚款金额从几百元到上百万元

其中,单个案件处罚金额最大的, 是禄口区的跨省非法倾倒危险废物(铝 灰)案,涉事企业广东省清远市祺美铝 业公司被罚150万元。

非法破坏生态环境,除了收到罚单 被罚"票子",非法行为人或者企业相关 负责人,还有可能被戴上"铐子"。

去年,我市就有5起污染环境犯罪 案件中的12人,被依法追究刑事责任, 另有22起案件中的25人,被依法行政

市生态环境局上述负责人介绍,禄 口区的跨省非法倾倒危险废物(铝灰)

去年6月,渌口生态环境分局接龙潭 此外,醴陵美神农牧有限公司,因 镇反映,在渌口区龙潭镇砖桥村学堂组 S211公路旁,有外地车辆倾倒不明来源废 渣,现场冒白烟,有难闻刺鼻性气味。

经禄口生态环境分局和禄口公安 分局联合调查,这起跨省倾倒危险废物 的案件,迅速得到侦破,涉案单位被处 罚款 150万元。

### 12人涉嫌污染环境罪被追刑责

一案中, 涉事企业还有8名涉案的犯罪 嫌疑人被刑事拘留,其中取保候审3人, 目前该案正在刑事审讯过程中。

去年上半年,天元区某高新材料有 限公司,因未批先建冶炼粗铟生产线, 并将含有多种重金属的拖地水、清洗设 备废水、萃取余液,通过地漏或洗手池 直接排放雨水沟,长期在公司二楼平台 露天晾晒冶炼产生的阳极泥(危险废

未重新报批环境影响评价文件,以及超 过许可排放浓度排放污染物的行为,被 合并罚款96万元。

"罚款不是目的,开出大额的罚单, 背后是严重的生态环境违法行为。严管 重罚,为的是起到警示作用。"市生态环 境局相关负责人说。

物),雨天将晾晒坪余渣冲刷至雨水沟, 该企业相关负责人被依法采取强制刑

市生态环境局相关负责人介绍,新 的《环保法》实施之后,生态环境部门与 公检法等部门的协调联动日益频繁与 顺畅,任何企业和个人绝不能心存侥 幸,必须切实增强守法意识,一旦触碰 法律红线必将受到严惩。

### 30余起案件被要求进行生态环境损害赔偿

去年12月28日,醴陵市某企业的 赔偿义务人,将价值3万元的鱼苗投放 进渌江。这是该企业因外排废水超标, 对生态环境造成不利影响,致使社会公 共利益受损后,赔偿义务人自愿承担生 态修复赔偿金,并进行同等价值的鱼苗

生态环境损害赔偿,在2021年的生 态环境执法案件中,被提及30余次。

渌口区的跨省非法倾倒危险废物 一案,除了被罚款150万元,涉案的8人 被采取刑事强制措施外,涉案企业还与 渌口区签订生态环境损害赔偿协议,并 支付赔偿款94.5万余元,用于3处铝灰 倾倒点的生态修复。目前,3处铝灰倾倒 点已完成修复并通过验收。

市生态环境局相关负责人介绍,环 境有价、损害担责。生态环境损害赔偿这 一举措的实行,有效破解了此前"企业污 染、群众受害、政府买单"的困局,进一步 强化了企业(经营者)的主体责任。

### | 市人大代表周杰滞留西安——

# 志愿当起生活物资"摆渡人"

株洲日报·掌上株洲讯(记者/旷昆红) 一趟至少要 拉5升装食用油500桶、每盒10公斤的蔬菜180盒,单程 20多公里、一天来回三四趟、行驶里程近200公里。自去 年12月23日西安封城以来,滞留在这座古城的市人大代 表周杰报名成为一名志愿者,成为当地市民生活物资的 "摆渡人"。

从西安美术学院毕业后,原籍天元区雷打石镇砖桥 村的周杰留在西安发展,但每到节假日,他都会回家乡看 望家人和朋友。

这两年,响应天元区出台的本土中青年农业人才"归 巢"计划,周杰经常回株洲,每月回来待一周左右,开展实 地调研。他为家乡量身打造的乡村振兴项目已初具雏形。 今年他正准备在家乡"大展拳脚",大干一番,同时还为西 安企业来我市投资兴业牵线搭桥。

2021年,他当选新一届市人大代表,原本计划提前一 周赶回株洲,为参加市两会做准备。没想到,疫情袭击西 安,他被迫滞留在当地。

去年12月23日封城之后,不少西安市民没有囤生活 物资,吃饭成了问题。周杰所在的各种微信群也是求助不 断。身边的朋友纷纷加入了志愿者队伍,为保证城市正常

"我家还有个小朋友,没有一点顾虑是不可能的。"周 杰坦言,经过了几番犹豫和挣扎,他还是报名成为一名志 愿者。每天早出晚归,负责从库房"摆渡"生活物资到各个 小区,既有政府免费发放到小区的,也有市民采购的。

戴好口罩、装好消杀用品、拿好钥匙和手机,清早7点 刚过,周杰就开着小货车直奔库房接受当天的任务安排。 从库房出来,1个小时后,抵达指定转运地点,他按照物资 清单上的内容,清点数量、核对型号,和志愿者一道,卸下 各类物资,再开往下一个点。

从家出发,到库房取生活物资,满满当当地装满一 车,转运到城市各个接收点,再回到库房,开始第二轮转 运,这样的"摆渡",周杰一天要来回三四趟。

"接到任务就要出发,到了饭点,搬运到哪里就在哪 里吃盒饭,有的时候没有盒饭,就只能吃泡面将就一下。 虽然很累,但想着能为大家分点忧,也很开心。"周杰说。



周杰(中)报名当上志愿者,将物资送到转运点。受访者 供图

# 石峰区:城管"大扫除"洁净迎新春

株洲日报·掌上株洲记者/伍靖雯 通讯员/颜淑婷

清理街边垃圾死角,规范占道经营 行为……2022年农历春节将至,石峰区 城管部门结合为民办实事,组织开展专 项行动,全面提升辖区"颜值",为居民 营造整洁干净、喜庆祥和的新春氛围。

目前,石峰区已成立由分管副区长 任组长的专项行动领导小组。行动由区 城管局牵头,各街道城管办、各环卫、园 林和市政管养公司参与。

专项行动分为大整治、大扫除和大 提升三个部分,结合前期巡查以及居民 反映形成的"问题清单",聚焦辖区城市 管理的重难点区域及居民关心的重难 点问题,覆盖市容秩序、环境卫生、市政 管养、园林绿化四个方面。

比如,响石岭街道区域重点聚焦 铜藕路口、杉木塘农贸市场及周边的 占道经营、乱停乱放等行为;田心街道 区域针对天源、九圆农贸市场及周边

占道经营,以及雪峰川壹号小区旁违 规种菜、乱堆乱放等问题开展治理;清 水塘街道区域内重点对湘天桥、清石 广场、建设路及周边等重点区域开展 专项治理,集中规范占道经营、乱堆乱

1月10日上午7点半,石峰区圣华 名城小区外,巡查的城管执法队员看 到有菜农在路边卖菜,将他们引导至 就近的杉木塘农贸市场零担区免费摆 摊,"这里住户、商户密集,容易吸引 游商和菜农。"现场执法队员介绍,随 意摆摊容易给住户出行和市容带来 影响,为此,区城管局堵疏结合,协调 在附近农贸市场开放零担区。共治共 享的思路下,该小区物业保安也主动 加入劝导队伍,协助规范非机动车辆

而在另一边的时代路,环卫工人们 也对路面、果皮箱等进行深度清洁,让 整条道路彰显洁净底色。尽管天气寒 冷,大家仍然干劲十足,"快过年了,把 道路打扫得干净美丽,也是我们送给大 家的一点心意。"环卫工人汤翠平说。

除了加强主次干道、居民区周边、 主要交通枢纽等重要区域的市容整治 和环卫大扫除,本月以来,石峰区城管 局还组织对市政、园林绿化设施开展 "大提升",做好区管道路及相关市政设 施的维护修复工作,集中修缮人行道破 损、窨井盖沉塌等问题,确保市政设施 完好,并做好极端天气应急预案;对辖 区内小游园等开展精细化保洁,做好树 木防寒防冻等工作。

"百姓过年,城管'过关'。"石峰区 城管局负责人说,今年春节期间,辖区 城管工作者将一如既往坚守一线,领导 干部到岗带班,随时随地为居民做好环 卫、市容等保障。目前,该局还组织开展 城市管理领域安全生产隐患排查行动, 针对垃圾中转站设施设备、环卫工人安 全作业、门店招牌店牌和大型户外广告 等重点内容,开展隐患排查与治理,保 障居民过个喜庆祥和年。



株洲长江硬质合金工具有 限公司:

### 让残疾人有工作 更有尊严

株洲日报·掌上株洲记者/戴凛 刘平 通讯员/朱洪波 余志英 宁召东

日前,记者来到株洲长江硬质合金工具有 限公司采访,残疾员工说,在这里最大的收获是

公司相关负责人表示,有的残疾人此前在 社会求职多次被拒,有的一直难以找到合适就 业岗位,给个人和家庭带来很大的经济和精神 负担。但在这里,他们和正常人一样自食其力, 为社会创造价值,也实现自己的人生价值。

### 工作给了他自信,让他乐观面对生活

"工作时认真负责,生活中充满情趣。"或许 你想不到,这是同事们对残疾职工阿文的评价。

阿文是名"80后",因患有癫痫且存在智力 残疾,父母曾为他的工作问题操心不已。入职该 公司后,阿文却展示出了他的潜能。

公司相关负责人介绍,考虑到阿文的实际 情况,公司安排他主要从事设备清理工作。经过 阿文耐心细致清理,设备一直保持良好工作状 态,同事们使用起来更加顺畅。正是因为他勤 快、肯干,如今年收入能达到4万元左右。

"单位组织各项户外活动时都不会忘记他, 而他则会给大家拍一些漂亮的照片。"同事们表 示,阿文生活中喜欢旅游、拍照,不仅在公司活 动时表现热情,每年公休假还经常外出旅游,回 来后与大家分享旅游的趣闻乐事,大家关系十

阿文表示,工作给了他自信,让他更加乐观 面对生活。

### 获得的不仅是工作,还有一份尊严

"在公司成家立业,如今是两个孩子的父 亲,感觉很幸福,更自信了。"郭晓是长江工具公 司压制班职工,再过几个月就将跨入40岁的门 槛。他坦言,在公司工作的10多年时间,得到的 不仅是一份工作,还有一份尊严。

郭晓因腿部受伤导致肢体残疾,入职后,管 理人员根据其实际情况,安排他从事压制工作。

"因为是坐着操作,因此工作时几乎没有影 响。同事们也从没把他当做残疾人来看待。"同 事小姜说,压制算是合金生产的第一道工序,对 操作技能要求很高。郭晓勤奋好学,很快上手, 轻松胜任这项工作。有时新同事刚到岗,或者女 同事操作不便时,他还会主动提供帮助,为人非

2010年,经同事介绍,郭晓认识了爱人,是 一名健全人。结婚有了儿子以后,郭晓在工作中 更有激情了。如今,随着二胎政策开放,他又有 了第二个儿子,一家人幸福满满。

### 计每个残疾人都能"闪闪发光"

'让他们做最适合的事,充分发挥自己的 特长。"公司工会主席沈佳介绍,企业目前共 安置残疾职工40人。其中有16人基本为十级 伤残,包含肢体、视力、智力残疾等,安排在较 为轻松的岗位,如清理公司主干道树叶、清扫 停车场卫生等。极度轻微或工作后因某些原 因导致残疾的职工,由于本身具备一定的学 习能力和技能,则安排在一线岗位从事一定 的生产劳动。

沈佳表示,前几年,株洲市总工会启动了职 工医疗互助,公司同样为残疾职工报名了该项 活动,让他们可以享受到住院费二次报销的福 利,减轻其看病压力;每年传统佳节,公司都会 为这些残疾职工发放节日慰问物资,按时发放 助残金。下一步,企业将继续提升综合竞争力, 特别是进一步做好按比例安排残疾人就业工 作,既要给现有的残疾员工更多的支持保障,又 要开发更多的工种、岗位,安排更多的残疾人就 业,切实发挥国企带头示范作用。

### 我市应急测绘保障预案出台

# 第一时间为防灾减灾 提供"天地图"

株洲日报:掌上株洲讯(记者/张威) 近 日,记者从市自然资源和规划局获悉,《株洲市 应急测绘保障预案》出台,为我市应对突发事件 提供测绘地理信息保障服务。

应急测绘保障的核心任务是为我市应对各 级突发事件,高效有序地提供区域测绘成果资 料、基础地理信息数据、公共地理信息服务平台 等测绘成果,根据需要开展遥感监测、卫星导航 定位、地图制作等测绘应急保障工作。

"在Ⅱ级响应启动后6小时内,便可提供事 发地测绘成果。"市资规局相关负责人介绍,本 次预案按照我市域可能出现的特别重大、重大 突发事件,或者收到相关Ⅰ级、Ⅱ级突发事件信 息,将及时向有关部门提供现有测绘成果和地 理信息数据,最大限度为突发事件的救援处置

工作及时提供应急测绘地理信息成果。 我市已经建立应急测绘专家库,及时协调 有关专家为测绘应急保障决策及处置提供咨 询、建议与技术指导。并在全市测绘资质单位中 遴选业务素质较高的技术骨干组成应急测绘快 速反应队伍。

### 下列证件 声明作废

• 株洲市芦淞区轻 倩 风 服 饰 商 行 遗 失 430203600246419 号营 业执照副本

·株洲县渌口水电 站工会委员会遗失 J5521000253901 号 开 户许可证正本

·株洲市新星梦工 厂文化传播有限公司 遗失 430200000001490 号营业执照正、副本

·白鹤教育集团遗 失 12430211770077805 U号法人登记证正、副

·株洲市芦淞区早 禾坪小学遗失湘财通 字(2017)2466000440、 2466000424、343755526 5,3437555222,343755 5214号湖南省非税收

入一般缴款书 ·株洲市芦淞区早 禾坪小学遗失湘财通 字(2016)212301122、 212301124号湖南省非 税收入一般缴款书

·株洲市建筑业协 会遗失 006195745 号湖 南省社会团体会费收

·罗影遗失建规地 字第 2020-37 号建房 用地规划许可证

· 乐园近水楼台小 区 5 栋 209 房肖康四遗 失株洲乐园房地产开 发有限公司开具的 60023449号收据,金额 424426元

区 5 栋 209 房肖康四遗 失株洲乐园房地产开 发有限公司开具的 2003944号收据,金额

· 乐园近水楼台小

·湖南沩楚景观建 设有限公司遗失公章

· 杨 辉 遗 失 43021119620613222644 号残疾证 ·王洪亮遗失伟大

集团股份有限公司开 具的 0005312 号收据, 金额 3000 元 ·株洲市天元区新

马中心幼儿园工会委 员会遗失81430211MC 65108140 号法人资格 证书及公章一枚 ·徐星朝遗失南大

门市场3期二楼38号 门面的 0342031 号押 金发票,金额2000元 ·徐星朝遗失南大

门市场3期二楼38号 门面的 60125452 号合 同违约保证金发票, 金额 1000 元 ·株洲宏捷物流有

限责任公司遗失 60157609号发票,保证 金 20000 元 ·株洲希贵实业有

限责任公司遗失

4302002004458 号营业

执照正、副本



疑似精神障碍,2022年 1月5日送茶陵县政德 医院治疗。

2022年1月10日 因突发心源性猝死。如 有知情人士请提供线 索,特此公告。

联系人:茶陵县救 助站

电话: 0731-25222507